

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



# ИСЛАМ



## В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ

№ 6 (123) Июнь 2015 г.

Рамазан 1436 г.

### Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) 'Ид аль-Фитр

По завершению месячного поста Мусульмане всего мира отмечали второй по значимости праздник - 'Ид аль-Фитр (Ураза-байрам). Накануне 1-го числа месяца Шавваль, после третьего намаза, посещали могилы родных, родственников и знакомых.

Эти дни, а именно первое число месяца Шавваль и десятое число месяца Зу-ль-хиджа, называли 'Идом, потому что в них верующие возвращаются от покорности Всевышнему Аллаху (с.т.), т.е. исполнения двух обязанностей - поста в месяц Рамазан и Хаджа, к покорности Его Посланнику (с.т.а.в.) - посту в течение шести дней месяца Шавваль и подготовке к нанесению визита к Его могиле, а также потому, что это повторяется каждый год, из-за благ, которыми Аллах (с.т.) одаривает людей в это время, и потому, что с его возвращением возвращается радость.

В Коране говорится, что в эти праздничные дни покойники нас видят без преграды, а слышат они нас всегда. Согласно хадису Пророка (с.т.а.в.), они видят и слышат лучше, чем живые. Праздник начинается с наступлением времени вечернего намаза.

Суннат произносить такбир после захода солнца праздничной ночи в домах, на улицах, в мечетях, на рынках днем и ночью, высоким голосом для извещения праздника, продолжается такбир пока имам не вступит на праздничный намаз.

Самая прекрасная форма такбира - «Аллаху акбар, Аллаху акбар, Аллаху акбар. Ла илаха илла ллаhu валлаhu акбар. Аллаху акбар ва лиллахил гьамд». И после третьего раза добавляем «Кабиран вальгьамдулиллаhi касиран ва субгьаналлаhi букратан ва асила». Такбир читают до совершения праздничного намаза в день Ураза-байрама. Ночь на Уразу-байрам желательно провести в бдении, во всеобщем служении Аллаху (с.т.). Если не сможете оживить всю ночь, оживите хотя бы большую часть, если и это затруднительно, проведите в ибадате (служении) хотя бы один час и постарайтесь ночной и утренний

намаз исполнить в мечети вместе с жамаатом.

С наступлением полуночи и до 'ид-намаза желательно также заняться личной гигиеной. Суннат искупаться с намерением для праздника, наступает время купания после половины ночи. В день Ураза-байрама желательно надеть чистую одежду, надеть на палец серебряное кольцо, надуться благовониями и, поесть



что-нибудь из сладостей, поздравлять своих родителей, близких, родных и каждого Мусульманина, давать много садакьа (милостыню). Имаму на праздничный намаз суннат чуть задержаться, для того, чтобы люди успели дать закатуль фитр. Так же суннат до праздничного намаза поесть, а на Къурбан-байрам праздник воздержаться от еды до праздничного намаза, нужно пораньше отправиться в мечеть для совершения праздничного намаза.

Можно совершать до праздничного намаза после восхода солнца на высоту копыа другие суннат намазы как ишрак и т.д.

Намаз праздничный идуль фитр - это суннат с большим вознаграждением, некоторые ученые сказали, что это фарзуль кифая. Суннат его совершать вместе с жамаатом. Если не получается, одному тоже нужно совершать, так же и раб, и путник,

и женщина должны совершать. Один совершающий намаз хутбу не читает. Время праздничного намаза наступает после восхода солнца на высоту копыа и до обеденного намаза.

Если свидетельствовали на 30 день Рамазана до обеденного намаза, что увидели ночью новую луну, уразу отпускают и совершают праздничный намаз, а если засвидетельствовали после захода

рет».

От Вахб ибн Мунаббигьа (р.а.) передают, что каждый 'Ид иблис собирает у себя всех дьяволов, и те спрашивают: «О, наш господин! Почему ты разгневан?» И он отвечает: «Всевышний Аллах (с.т.) простил общину Мугьаммада (с.т.а.в.) в этот день, и вы должны заниматься их наслаждениями и утолением желаний». И также от Вахба (р.а.) передают: «Всевышний Аллах (с.т.) создал Рай в праздник Разговения, посадил дерево Блага в праздник Разговения, избрал Джабраила (а.с.) для передачи Откровения в праздник Разговения и простил колдунов Фараона в праздник Разговения».

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Сердце того, кто выстаивает в поклонении ночь 'Ида, надеясь на награду и прощение, не умрет в день, когда будут умирать сердца».

Рассказывают, что 'Умар (р.а.) в день 'Ида увидел мальчика, одетого в лохмотья, и заплакал. Тот спросил его: «Почему ты плачешь?» Он ответил: «Сынок! Я боюсь, что ты опечалишься, когда дети увидят тебя в этой потрепанной одежде в день праздника». Но тот сказал: «Опечалится сердце того, кого Аллах (с.т.) лишил Своего довольства, послушавшегося своих мать и отца. А я прошу, чтобы Аллах (с.т.) был доволен мною, и ты тоже». 'Умар (р.а.) заплакал, обнял его и попросил для него у Аллаха (с.т.) всего самого лучшего.

Как же хороши слова сказавшего:

Говорят: завтра 'Ид, что же ты наденешь?

Я отвечаю: жалованную одежду Голени. Бедность и терпение - две одежды, между которыми Сердце, видящее своего Господа. В дни праздника и в пятницу. 'Ид для меня - похороны, если я лишен своей мечты. Но он на самом деле праздник, если я вижу и слышу Тебя.

Также поведали: «С наступлением утра праздника разговения Аллах (с.т.) отправляет на землю ангелов, которые встают у дорог и зывают голосом, слышным

(Окончание на 2 стр.)

# Из наставлений Шейха Исамудина Эфенди (к.с.) 'Ид аль-Фитр

(Начало на 1 стр.)

всем созданиям, кроме людей и джиннов: «О, община Мугьаммада (с.т.а.в.)! Идите к Щедрому Господу, который щедро одарит вас и простит ваши великие грехи!»

А когда люди приходят на места молитвы, Аллах (с.т.) спрашивает ангелов: «Что полагается работнику по окончании работы?» Те отвечают: «Ему полагается отдать его вознаграждение сполна». И говорит Всевышний Аллах (с.т.), Всеславен Он: «Так засвидетельствуйте, что Я вознаградил их Своим довольством и прощением!».

В Ураза-байрам выплачивают обязательный закят-уль-фитр, раздают милостыню, проявляют радость, поздравляют друг друга и желают принятия поста Всевышним, посещают родственников, соседей, знакомых, друзей, принимают гостей, соответственно подготовившись к этому заранее.

Праздничный намаз (Салатуль-’иди)

Праздничный намаз (намаз-’ид) совершают в день Курбан-байрама (’Иду-ль-Адха) и в день Ураза-байрама (’Иду-ль-Фитр). Это является важной, настоятельной сунной (суннатун-муаккадатун). Наш любимый Пророк (с.т.а.в.) и уделял большое внимание совершению праздничного намаза и не пропустил его. Поэтому, по возможности, их нельзя пропускать и нам.

По мазхабу же имама Абу-Ханифы (р.а.) совершать праздничные молитвы обязательно, и в

этом они подобны пятничным.

Является также сунной совершать их в мечети коллективно. Желательно отправиться в мечеть по длинной дороге, а вернуться по короткой.

Праздничные молитвы можно совершать и дома. Их следует совершать и женщинам, и тем, кто в пути. Время совершения праздничного намаза начинается с восхода солнца и продолжается до полудня. На равнинной местности праздничный намаз желательно (сунна) отложить до тех пор, пока солнце не поднимется на высоту семи локтей. Намаз-’ид состоит из двух ракаатов. Для совершения намаза-’ид нийат произносят так: «Я намереваюсь совершить двухракаатный праздничный намаз-суннат по случаю Ураза-байрама (или Курбан-байрама) во имя Всевышнего Аллаха».

Если намаз совершается джамаатом, с другими мусульманами, то к нийату еще добавляют «вместе с джамаатом» или «за имамом».

Как обычно, связывая с нийатом произносят «Аллаху акбар», одновременно поднимая руки до уровня ушей, и таким образом приступают к намазу.

В начале намаза, как обычно, сложив руки под грудью (как при чтении суры «Фатигья»), кто знает, читает молитву «Ду’ау-ль-ифтих» («Ваджжаһту...»).

По окончании этой молитвы, опять поднимая руки, произносят «Аллаху акбар», затем, опустив руки и сложив их под грудью, чи-

тают: «Субгьаналлахи вальгьамдулиллахи ва ла илаһа иллаллаhu валлаhu акбар».

(Пречист Аллах, вся хвала Аллаху и нет никого и ничего (бога, божества), кому следует поклоняться, кроме Аллаха, и превелик Аллах).

После чтения этой молитвы опять поднимают руки и произносят «Аллаху акбар», затем, как и в первый раз, сложив руки под грудью, читают ту же молитву (Субгьаналлахи...). И так шесть раз произносится «Аллаху акбар» (не считая «Аллаху акбар», произнесенный для вступления в намаз) и шесть раз читают «Субгьаналлахи...».

После этого в седьмой раз произносят «Аллаху акбар», после чего читают «А’uzu...» и суру «аль-Фатигья», после «Фатигья» суннат читать суру «Аля» если знаешь, незнающий читает любую суру из Корана.

Далее до окончания второго земного поклона (сужды) все делают как в обычном намазе.

Вставая со второго земного поклона (сужды) для совершения второго ракаата, как обычно поднимают руки и произносят «Аллаху акбар». Затем складывают их под грудью. Затем опять поднимают руки, произносят «Аллаху акбар» и опять кладут их под грудью и читают «Субгьаналлахи...». И так четыре раза поднимают руки, произносят «Аллаху акбар» (не считая произнесенное вставая с сужды) и четыре раза читают «Субгьаналлахи...». После этого в пятый раз

поднимают руки и произносят «Аллаху акбар», затем, сложив руки под грудью, читают суру «аль-Фатигья», далее все совершают как в обычном намазе.

После читается сура «Гьашия», после намаза имам читает две хутбы, как хутбы пятничного намаза, в начале первой хутбы произносят 9 такбиров подряд, во второй хутбе 7 такбиров подряд, и в хутбе имам разъясняет условия закатауль фитра.

Кто совершает намаз-’ид дома, лучше совершить его джамаатом (коллективно) вместе с остальными членами семьи (с женой, детьми, матерью, сестрами и т.д.).

Кто не знает приведенной выше молитвы, может совершить обычный двухракаатный намаз-суннат, имея нийат совершить намаз-’ид. В этом случае праздничная молитва тоже считается совершенной, и совершивший ее получит соответствующее вознаграждение.

Поскольку намазы-’ид совершают только два раза в год, необходимо постараться совершать их хотя бы таким образом. Когда глава семьи отправляется в мечеть, чтобы совершить намаз-’ид, пусть велит супруге и детям помолиться дома, а сыновей лучше взять с собой в мечеть, чтобы они привыкли посещать дом Аллаха (с.т.).

Если упустили праздничную молитву, ее желательно (суннат) возместить как пропущенную.

**Устаз Исамудин Саидов (к.с.)**

## Вхождение души в тело Адама (але́йхиссаля́м)

(Начало в 120 номере.)

Через духовное знание человек может обрести благородство, достоинство. Для этого нужно жить в соответствии с полученными знаниями, без сомнения, цель жизни человека – богобоязненность.

В Коране сказано: «О люди! Воистину, Мы создали вас мужчинами и женщинами, сделали вас народами и племенами, чтобы вы знали друг друга, ибо самый почетный перед Всевышним Аллахом (с.т.) среди вас – наиболее благочестивый. Воистину, Аллах знающий, сведущий» (49 Сура «Аль-Худжурат», 13).

Разум создан Всевышним Аллахом (с.т.). Посредством разума человек познает Творца через представленные ему доказательства – Его творения. Мудрость же сотворения всего можно познать только через откровения (вахью). Но важно отметить, что и в понимании откровения человеческий разум ограничен. Познать Всевышне-

го Творца разумом можно только до определенных границ, но там, где заканчиваются возможности разума, познание можно продолжить сердцем. Но и возможности сердца ограничены, т.к. через созданное невозможно до конца познать Создателя.

В Коране сказано: «...Люди же постигают из Его знаний лишь то, что Он пожелает» (2 Сура «Аль-бакара», 255).

Человек должен искать разные возможности для постижения Всевышнего Аллаха (с.т.). Лучший пример этому явили Пророки. Об этом сказано в Коране: «Ибраһим (а.с.) сказал: «Я иду к моему Господу, который наставит меня на прямой путь» (37 Сура «Ас-Сафат», 99).

Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) сказал: «О, мой Господь, мы не смогли познать Тебя так, как Ты достоин» (Мунави. «Файзуль-Кьадир» II, 520).

Этими словами Посланник Всевышнего Аллаха (с.т.) дал понять, что человеку невоз-

можно в полной мере познать Всевышнего Аллаха (с.т.), но вместе с тем подчеркнул необходимость и важность стремления к этому.

Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) получил от Всевышнего Аллаха (с.т.) три вида знаний:

### 1. Знания, которые остались между Всевышним Аллахом (с.т.) и Пророком (с.т.а.в.)

Эти знания – сверх человеческого восприятия, поэтому они не были переданы человечеству. Их можно понять только через свет Пророчества. Пример этого – Хуруфу Мукаттаа – буквы, с которых начинаются некоторые Суры Священного Корана. Например: «Сод» «Кьаф» «Нун». Сверх знаний, которые Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) был обязан донести всем людям, он получил такие сокровенные знания, которые не передал даже своим сподвижникам.

Следующий хадис раскрывает это.

Пророк Мухьаммад (с.т.а.в.) сказал: «Если бы вы знали то, что знаю я, то вы бы мало смеялись и много плакали» (Бухари. «Кьусуф», 2; Муслим. «Салат», 112).

И в другом хадисе сказано: «Между мной и Всевышним Аллахом (с.т.) бывают такие мгновения, которые не дано чувствовать никому из приближенных ангелов и никому из Пророков» (Мунави «Файзуль Кьадир» IV, 8).

### 2. Знания по Шариату, которые касаются всех

Все человечество обязано уверовать в них и жить в соответствии с ними.

В следующем аяте говорится именно об этих знаниях.

«О Посланник, распространяй откровения, которые тебе ниспосланы от твоего Господа. Если ты не сделаешь этого, то не выполнишь возложенную на тебя миссию» (5 Сура «Аль-Маида», 67).

(Продолжение следует)

**Али асхаб (р.а.) сказал: «Вежливость – завеса, за которой прячутся, ум – кинжал, которым рубят; так прячь же свои недостатки за вежливостью, а страсти руби умом».**

# Брат и давать в долг

Любое благое деяние доставит радость и пользу душе человека только тогда, когда оно выполнено искренне, с чистым правильным намерением в сердце.

В Священном Коране Всеведущий Аллах (с.т.) сказал: «Пусть отношения между вами будут благими. Воистину, Аллах (с.т.) любит благодетелей» (Аль-Бакъара, 2/195)

Красота наших поступков, взаимоотношений и поклонения Творцу строится на глубоких нравственных основах – чистоте и искренности наших помыслов. Добрые же дела, совершенные под влиянием эго (нафса), продиктованные тщеславием или корыстью, не являются таковыми и приносят только вред. Эту истину следует помнить всегда, даже когда мы берем или даем в долг. Не все задумываются, что давать в долг – это тоже служение и поклонение Всевышнему. Каждый мусульманин должен придерживаться принципов взаимовыручки и дружелюбия, ибо эти чувства, выплескиваясь из берегов души, орошают сердца взаимной любовью, состраданием и щедростью. Такими людьми Всевышний Аллах (с.т.) доволен и одаривает их нравственным возвышением.

Передал Абу Хурайра (радый-Аллаху ‘анһу), что Пророк Мухъаммад (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сказал: «Однажды один человек из племени Бани Исраиль пришел к своему знакомому и попросил в долг тысячу динаров. Тот сказал:

– Хорошо. Я дам тебе в долг, но только нужны свидетели.

На что просящий ответил:

– Тебе недостаточно свидетелем Аллаха (с.т.)?!  
Хозяин сказал:

– Хорошо. Нужен поручитель.

На что пришедший ответил:

– Тебе недостаточно поручителем Аллаха (с.т.)?!  
– Воистину, ты прав! – сказал дающий и отдал тысячу динаров на определенный срок.

Должник отправился в путь на корабле. После завершения своих дел он стал искать корабль для возвращения, так как приближался срок возврата денег. Но корабля все не было. Должник очень хотел вернуть долг вовремя. Он взял кусок бревна и проделал внутри него дыру. Затем положил туда тысячу динаров и письмо и, плотно заделав отверстие, пошел к морю и вознес мольбу:

– О Аллах (с.т.)! Ты, конечно, знаешь, что я взял в долг тысячу динаров. Тот, кто мне дал их, попросил у меня свидетеля. Я сказал, что мой свидетель – это Ты, и он согласился с этим. Затем он попросил поручителя, и поручителем я взял Тебя. Он принял это поручительство. Я хочу вовремя вернуть долг. Я искал корабль для возвращения, но не нашел его. Я очень прошу, чтобы Ты доставил

мой долг в целостности и сохранности.

Сказав это, он бросил это бревно в море. И когда бревно исчезло из поля зрения, он удалился. Чуть позже человек, давший в долг, в ожидании своего должника вышел к морю. Вдруг он увидел как к берегу прибило бревно и, решив, что оно пригодится ему для растопки печи, взял его и унес домой. Дома, когда он разрубил бревно, он нашел в нем деньги и письмо.

Должник по возвращению пришел к знакомому, который дал ему займы, и сказал:

– Срок возвращения истек. Я ничего не мог сделать – не было судна, – и протянул ему тысячу динаров.

Тот же в ответ произнес:

– Разве ты мне их не посылал?

Должник сказал:

– Я не смог найти корабля для того, чтобы приплыть самому или послать долг.

На что хозяин ответил:

– Всевышний Аллах (с.т.) вернул мне долг, доставив деньги, отправленные тобой в бревно! Убери свои деньги в карман и иди себе с миром».

Эта притча показывает нам, насколько важно быть верным данному перед Аллахом (с.т.) слову, учит нас действиям с упованием в сердце на Всевышнего Господа. Милость Аллаха (с.т.) пребывает с нами, пока наше сердце наполнено благими помыслами, но как только в дело вмешивается расчет эго, благоволение и благодать Господа прерываются.

Аллах (с.т.) – Милостивый Владыка, Прощающий Своих рабов. Но важно помнить, что Аллах (с.т.) не прощает ущемления прав других. В одном из священных аятов говорится: «Воистину, Аллах (с.т.) – Принимающий покаяние...», у человека же, который ущемляет права другого, оно не будет принято. К примеру, задержка долга запрещена (харам).

Тому, кто взял в долг и искренне намерен вернуть его, от Щедрейшего Аллаха (с.т.) различными путями нисходит помощь. Но взявший в долг должен знать, что если у него есть имущество, которое можно продать и рассчитаться с долгами, а он не делает этого, – он впадает в грех и несет ответственность перед Господом. Т.е. если у должника нет средств, он должен продать все, что возможно, и поскорее расплатиться с долгом. Именно это советовал делать наш Пророк Мухъаммад (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям). Об этом рассказывается в следующей истории: «Однажды, возвращаясь с битвы Затур-Рика, Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) завел беседу с Джабиром (радыйАллаху ‘анһу), который не так давно женился и влез в долги, и спросил его, каким имуществом тот владеет. Джабир

(радыйАллаху ‘анһу) поведал, что у него есть всего лишь один верблюд. Пророк (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) посоветовал ему продать верблюда и раздать долги. Затем Он сказал, что по приезде в Медину сам купит этого верблюда. Когда они приехали, Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сдержал обещание, Он купил животное и сразу же подарил его обратно Джабиру (радыйАллаху ‘анһу). Людей, ставших свидетелями этого поступка, поразила бескорыстность Посланника Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям), его забота о своих сподвижниках, оказавшихся в затруднительном положении. Они назвали ночь, когда произошло это событие, «Ляйлятуль-баир» (ночь верблюда). Помимо этого, в ту ночь Пророк Мухъаммад (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) 25 раз вознес Аллаху (с.т.) мольбу о прощении Джабира. (Риядус-Салихин, I, стр.104)

Таким образом, должнику, не имеющему возможности заработать деньги, нужно продать что-либо из своего имущества и поспешить расплатиться с долгом – это лучшее для него.

Те же, кто имеет возможность, должны помочь человеку, попавшему в затруднительное финансовое положение, связанное с выплатой долга.

Кроме того, нужно просить у Аллаха (с.т.) прощение для должника, читая за него молитву – дуа «истигъфар».

Как сказал Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) в одном хадисе: «Всевышний Аллах (с.т.) наделяет своего раба несметными дарами самым лучшим образом. Затем Он передает их через его руки нуждающимся и немощным людям, но если этот человек чувствует от этого неудобство, то эти дары растрачиваются впустую...» (Ат-Таргъиб, IV, 170)

«Однажды Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям), обращаясь к сподвижникам, спросил:

– Знаете ли вы, кто такие банкроты (муфлис)?

Сподвижники ответили:

– Банкрот среди нас – это тот, у кого нет ни денег, ни имущества.

Услышав эти слова, Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сказал:

– Банкрот – это тот, кому, наряду с его вознаграждением за намаз, пост и закят, в Судный День представят Книгу деяний, где записано, что он ругал того, незаслуженно обвинил в прелюбодеянии этого, взял имущество одного, пролил кровь другого, избил третьего. И тогда из его вознаграждений раздадут обиженным им. Если его благодеяния иссякнут, не покрыв долгов, тогда на него возложат их грехи, а затем он будет брошен в Ад со всеми их греха-

ми». (Муслим, Бирр, 59; Ахмад бин Ханбаль, II, 303, 324, 372)

В другом хадисе Посланника Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сказано: «Кто имел долг в один динар или дирхем и умер, не расплатившись, тот будет расплачиваться за долги своими благими деяниями. Так как там (на махшаре – месте сбора) нет ни динаров, ни дирхемов для расплаты».

Поэтому Пророк Мухъаммад (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) приказывал должникам еще при жизни просить прощения у тех, кто им одолжил денег, и возмещать долги, не откладывая их на Судный День.

Когда умирал должник, Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) не совершал по нему погребальную молитву – джаназа-намаз – до тех пор, пока родственники не расплачивались за его долги. Только после возмещения долга он совершал погребальную молитву, встав имамом.

Абу Катада (радыйАллаху ‘анһу) передает: «Однажды верующие собрались на джаназа-намаз, где Пророк (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) должен был быть имамом. Посланник Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сказал:

– У этого человека есть долг, поэтому вы сами выберите имама и совершайте намаз.

Тогда один из сподвижников сказал:

– Я беру его долг на себя.

На что Пророк Мухъаммад (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сказал:

– Прекрасно.

И только после этого Он стал имамом в этом намазе».

Долговые отношения с точки зрения Ислама накладывают и на кредитора, и на должника определенные моральные обязательства. Сейчас мы перечислим их. Давая в долг, необходимо:

1. Иметь намерение ради довольства Аллаха (с.т.) помочь своему брату-мусульманину преодолеть материальные трудности.

Согласно хадису Посланника Аллаха (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям):

«Тому, кто поможет в нужде брату мусульманину, Аллах (с.т.) поможет в его нуждах. Того, кто в горе и печали поддержит верующего брата, Аллах (с.т.) в Судный День избавит от всех его невзгод (осчастливит его)». (Бухари «Ма-залим», 3; Муслим «Бирр», 58)

2. Не преследовать цели получить с этого прибыль.

3. По мере возможности облегчать положение должника, особенно когда он всеми силами старается погасить свой долг, но на его пути возникают непредвиденные помехи. В этом случае нужно постараться отсрочить выплату, ибо Пророк Мухъаммад (саллАллаху ‘aleyһи ва саллям) сказал:

(Окончание на 5 стр.)

«Хвалиться совершенным грехом хуже, чем совершить его». Али асхаб (р.а.)

Пророк (с.а.в.) сказал: «Первое, о чем будет спрошено раб в Судный День, после Единобожия – это Молитва».

## Ушварин машквар мубарак ибшри!

Ассаламуаълейкум ва рягма-туллаги ва баракату. Гьюрматлу ватанагълийир! Гьюрматлу мусурман чвийр ва чийр! Учву вари улубкьурайи ушварин машквархъди тебрик аплураза. Гьит ухьуз варилиз кван дугьривалихъна, марцивалихъна, ужувларихъна гьахру рякь ачухъ ибшри.

Рамазандин ваз ва Абрафайин йигъар Аллагу Тьяаляин чан каламди гирамидарси улупна. Думу йигъари аплу ибадат, дюйир, ухьу туву садакьа артухъ даража ади къабул аплудар ву. Думу йигъар арайиь наразивал айидари сари тмунурин хил бисру, мясляат аплу йигъар ву. Му йигъари касибариз, йитимариз, аьжюзариз шадвалин, разивалин шараитар яратмиш аплуб, рази ктауб, дурарин юквариз гьайгушин, манивал тувуб ихъ гьарсарин буржи ву. Ужувлан ляхнар тамам аплу Аллагу Тьяаляин ухьуз тафикавал туври.

Гьюрматлу ватанагълийир, мусурман чвийр ва чийр! Машквар тебрик аплури, узу учвкан гьарсариз ичв вари мурад-метлебар гьурклуб, жандин сагъвал, хизанари хушбахтвал ва кьаз мани, аку йигъар артухъ хьуб ккун аплураза. Ассаламуаълейкум ва рягматуллаги ва баракату.

**РАМАЗАН ПИРМЯГЪЯМЕДОВ** – Табасаран райондин имамарин Советдин председатель, Дагъустандин муфтийин заместитель.

(Начало в 121 номере.)

Багъри гьулаъ мист либхури хьувал Сиражудин-эфендийин вартан аку хияларикан саб вуйи. Магъа Аллагъдин кюмекниинди дугъан думу хияла тамам гьабхъну: 1989-пи йисан Хюрикк гьулаъ 20-пи аьсрин эвелиъ диву ми-стан дараматар цийи алауру, ва думу мист либхуз хьубгьру. Мист либхуз хьубгьру садпи йигъариланмина Сиражудин-эфенди мистан имамди лихура.

Дагъустандин диндин управленийин алимарин Советди, Сиражудин-эфендийик кайи бажаранвал ва дугъаз айи заан дережайин аьгьувалар гьаркьган, 1989-пи йисан думу къибла Дагъустандин кафари Азербайджан-дин вари районарин имамаринна къазийрин советдин председателди тийин аплуру. Сиражудин-эфенди 1990-пи йисханмина Дагъустандин диндин управленийин алимарин Советдин член ву. Дугъу кми-кмиди диндин управленийин, диндин ляхнарин комитетдин консультантвалин вазифийира гьахури шулу.

\*\*\*

Улихънаси узуна Хюрикк гьулан агъали Зияудин Мягъямаев Дагъустандин мюршид, Дагъустандин исламдин институтдин филиалин директор, Хюрикк гьулан мистан имам Сиражудин-эфендийихъди гьюрюшмиш гьахъунча. Му гьюрюшдикан биклуз ккунди, хъа биклуз хьогъюз даршули, саб хайлин вахт гьубшнейиз. Мицир касдикан биклуз читинди шулу, гьаз гьапиш, машгьур касдикан биклруган, ккуншра-ккундаршра, хабарсузди

## Аьзряил малаикдин чархачийр

Саб ражну Мугъяммад Пайгъамбри (а.с.) Аьзряил малаикдихъан гьерхнийи: «Я Аьзряил, аьхирдин йигъ улубкьнайи касдихъна уву гьагъийиз вахт ккимиди фила-вуш уву чахъна гьюрваликан хабар тувру чархачийр авуз?»

-Ав,- дупну, жаваб тувнийи Аьзряил малаикди,- дицисдар гизаф азуз.

Магъа дурарикан саб жерге: уьзрарин учлврушна, бедбахтвалар, табиатдин муссibatар, къабивалин лишнар: ибар кар хьувал, улар кур хьувал ва гизаф къадар жарадар. Гьамрар вари, инсанариз узу фила-вуш чпихъна гьюрваликан хабар тувру чархачийр ву. Узу чахъна гьау хабрарикан аьгъяди, Аллагъдин (с.т.) рякьюз дарфи, учв фила-вуш йиклруваликан фикир дараплу касдиз, рюгъ адабгьруган, суал апидиза: «Мегер узу увухъна гьау чархачийри увуз Аллагъу тьяаляин марци рякьюз дих гьаплундайин? Увуз яв уьмрихъ аьхир хъайиваликан аьгью гьабхъундайин? Думу чархачийрикан узу ккудуклур вуза. Яв уьмур аьхирихъна дуфна.»

\* \* \*

Мугъяммад Пайгъамбри (а.с.) чан сюгьбатарикан сабдиъ гьамцидар мялуматар тувнийи: «Дин бадали дявдиъ йиклувалтан савайи, ургубсана шартлну инсандиз шагьидвал лайикъ аплура. Дурар

рикан сабпиб – фун ищрувалин учлврушнаан йиклуб. Кьюбпиб – гьюликк ккахъну, йиклуб. Шубубпиб – лап члуру касдилан кьисас алдабгьури йиклуб. Юкьубпиб – гарклар курччури йиклуб. Хьубпиб – заваликк, табиатдин аьхю муссibatнакк ккахъну, йиклуб. Йирхьубпиб – зулумкар гьакимдин улихъ гьакъ бадали йиклуб. Ургубпиб - бицир хурайи вахтна гьакли дишагьлира шагьидвализ лайикълу ву.»

\* \* \*

Первердигар вуйи Аллагъди чан луклариз ужувларихъна марцивалихъна, эдеблувалихъна дих аплуру. Инсанарин арайиь Аллагъу тьяаляин му дих дерекрудар гизаф а. Дицисдари чпин уьмриъ гизаф къадар жюрбежюр члуру гьаракатариинди гуннгьар гьазанмиш аплуру. Гьацдариз аид вуйи гафар Аллагъу тьяаляин Кьур`андиъ къайд дапна. Магъа дурар: «Йиз аьхювалиинди ва заанвалиинди гаф тувраза – дюн`айиан адагъийиз улихъна гьарсар йиз луклру, чав гьазанмиш гьаплу гуннгьариз дилигну, жаза зигиди. Узу дурарихъан балакъазайиинди, яшайишдин искан шараитариинди, ризкънан дараскъалвалиинди (камивалиинди), ищрушниинди имтигъан гьадабгьидиза. Эгер, гьадму аьзабарра дяркъну, думу къаляхъ хьадракиш,

дюз рякьюз дарфиш, дугъу йиклру йигъан хъана аьхю имтигъан тувиди – дугъан жандиан рюгъ лап гьагъиди удубчвиди. Му аьзабаритан зурба ву.»

\* \* \*

Узу Йиз луклар уьзрариинди, девлетнахъ мягьрум апбиинди ва жара муссibatариинди ахтармиш апидиза. Узу гьау аьзабариз сабур гьаплу мусурман касдиз (дишагълийизра, жилижвувазра) гуннгьарин аьф апидиза – дурар кутлушвидиза. Чвул улубкьиган гьарин кюлерикан клажар фици кадахьуруш, чвлин аьхиреъ думу гьар клажарихъан фици марци шулуш, гьаци Аллагъу тьяаляин имтигъан сабурлуди къабул гьаплу мусурман касдикан гуннгьар кадахьиди.»

Чан сюгьбатарикан сабдиъ Мугъяммад Пайгъамбри (а.с.) гьамциб мялумат тувнийи: «Хасиятнан гьаму шубуб лишан кайи касдиз Аллагъу Тьяаляин дюн`айиъра, аьхиратдиъра ужувлар тувиди. Магъа думу лишнар: Аллагъу тьяаляин диву гьюкмиз рази хьуб; бала-къазайиккан аьсси дархьуб; учв гьарсабдихъди тухъди вуйиган, Аллагъу тьяаляин кьваин уьрхьуб, дугъаз дюаъ аплуб.»

Устаз Исамудин-Гьажи Саидов

гьалатI гьюб-члуз мумкин ву. Гьаддиз, улихъмиди ккун аплураза: узу биклурайибдик гьациб жюрейин камивалар каш, хил алдабгьуб.

Ич гьюрюшдин метлеб Сиражудин-эфендийихъди уьмрин жюрбежюр месэлийриан гаф-члал аплуб, чан хулаъ ачмиш дапнайи ва ухдитанмина либхурайи Дагъустандин исламдин институтдин филиалин гьакьнаан саб жерге мялуматар гьадагъуб ва дурар халкъдихъна рукьуб вуйич.

## М Ю Р Ш И Д

Сиражудин-эфендийихъна Дагъустандин мюршидвал гьафихъанмина, дугъахъди багахъди деъну гаф-члал дарапиди, хайлин вахт гьубшнейич. Му гьакькъатди саб терефнаан ужуб, хъа тмунуб терефаан тариф аплуз даршлубсиб аьгъвалат арайиз гьабхнийи. Ужуб терефнан аьгъвалат гьаддиъ айики, ич юквареъ Сиражудин-эфендийихъди сабпи ражну таниш шулайиб-сиб гьисс убчлвийи. Таниш`валин садпи дакъикъийриъ шилкан-вуш вая фи-ткан-вуш гьабхъи тясир ижмиб, деринуб ва къаназ кьваин гьубзруб шулу. Гьаци Сиражудин-эфенди ич гьюрюшмишдиъ цийи терефнаан ва жараерий-инди мялум гьахънийчуз.

Хъа ич гьюрюшдин тариф аплуз даршлу аьгъвалат гьаддиъ айики, багъри гьулаъ гьамцир кас ади, гьамусдиз учу дугъахъди ачухъ сюгъбат дурубхуб, уьмриъ алахьру гьарийгъандин месэлийриан дугъ-

хъан насигъатар гьадрагъуб, дугъу ислам дин мягькам апбаан гьабхурайи ляхниз кюмек тутрувуб. Дугъривал бадали дупну ккундуки, ич гьюрюшдин садпи герена-риланмина хьогъну, Сиражудин-эфендийин кван жумартвал, машнан ачухъвал, дуфнайидариз гьарсариз жа-жаради фикир туврувал, гьафигьушуриккан инжик даршлувал, гьарсарин дерди гьал аплуз бизар дарди ча-лишмиш шлувал ашкарди рякьюйи.

Мушвахъди урхрурин гьамциб суал арайиз гьюб мумкин ву: Сиражудин-эфенди рякьбаан фицир ву? Урхрурин дициб суалназ жаваб вуди, узу гафариинди дугъан сурат зигурза.

Сиражудин-эфенди хьуцлур йисра тамам дубхъну адру, къялан яшарин, ягъли, дюзи ва абурлу жандкин, такабурвал кадру адми ву. Дугъан гьаракатар гьаляквал кайидар дар, аьксина, думу, гьагъиди ликар алдагъу-ри, явашди лицир ву. Кьюрдун вахтна думу къалягъ бамбаг гьагъи ацлу шалвар ва ккудубшу аьсрин 70-80-пи йисарин фасондин аьхю клару палдум хъабхъну кми-кмиди рякьюз шулу. Дициб палат алабхъу-валин себег гьадму вуки, армияийи ватандаш`валин буржи тамам аплурайи вахтна Ярхла Востокдин тайгаийи женгнан ученийриъ дугъаз ва дугъан юлдшариз аьхю вахтан муддатнаъ гагъ штуъди,

гагъ батриъди ягъди гьагъюб ала-бхъну. Натихайиъ, думуган дугъан ликар ищру гьахънийи. Ватандаш`валин буржи тамам дапну, гьулаз къаляхъ гьафирра думу хайлин вахтна ищури имийи. Гьамус, сагъ духънашра, дугъан ликари вахт-вахтари дугъаз фила-вуш чпиз алабхъу гьагъ кьваин аплуру. Гьелбетда, гьамус, жанра гьалин дубхънайиган, думу гьаляк дарди, артухъан вуйи гьаракатар дарапиди, паргарди лициру. Сиражудин-эфендийин машнан дюзи ва хуш шлу клалбар лизгьнар хьуз хьогънайи клару ва жикъиди ултубкьнайи гьалин чларди ккебкна. Ягъли унтлу, чливи улари, къайдайиинди дюзи хьохъну дугъан машнан клалбарин абурлувал хъана артухъ аплуру. Зигьимлу ва жумарт клару улари лигбу, циб зарафатнан айгъам кайи гафари дугъу чан юкв инсанариз тувнайивал мялум аплуру. Дугъан сюгьбатариан думу гьарсар касдиз уж`вал аплуз, гьарсарин дерди гьал аплуз, гьарсариз фтин-вуш кюмек тувуз ният айир вуйивал ашкар шулу.

Зихъ дупнайибдин гьамциб натижа йивуз шулу: уьмриккан инжик духънайириз ужуб, аькьюллу гаф аплуб, тербия-насигъат тувну, дугъаз сабур-лувалихъна дих аплуб, мягътаж`вал айирихъна кюмекнан хил гьачабккуб, фана дюн`айиъ улдугнайидариз дугъривалин рякь улупуб ва хуш-бахтлувалин, дугъривалин рякьюб ликар алдагъуз гьитуб, думу рякьюб учлвариз кюмекнан гьюн ккивуб - магъа Сиражудин-эфендийин гьар-йигъандин метлебар ва гьарийгъандин гьайгъушнарна гьаракатар.

«Если бы у сына человеческого было два обширных поля, полных богатств, тогда он бы стремился заполучить еще и третье; утробу человека может насытить только земля». Хадис

# Брат и давать в долг

(Начало на 3 стр.)

– Тот, кто дает отсрочку должнику, за каждый день отсрочки получает вознаграждение. А тому, кто перенесет срок выплаты долга на более поздний, за каждый день продления – вознаграждение как за подаяние в размере данного в долг.

Если дающий достаточно состоятелен, а должник беден и одинок, лучше вообще простить долг, посчитав его милостыней.

4. Не угнетать и не унижать должника, ибо нашим Пророком Мухаммадом (саллАллаһу ‘алейһи ва саллям) сказано:

– Ты возьми свое право (долг) так, чтобы не попасть в грех.

Должнику, в свою очередь, следует:

1. Не брать в долг без крайней необходимости.

2. Обходиться лишь той суммой, которая покрывает основные жизненные потребности.

3. Не расходовать деньги на роскошь и излишества (не совершать исраф).

4. С искренним намерением стараться вернуть долг. Не злоупотреблять оказанным ему доверием и использовать деньги по назначению, так как нарушение этого наносит косвенный вред другим нуждающимся мусульманам.

5. Брать в долг на максимально короткий срок, чтобы не потерять

денег или не забыть о долговом обязательстве и т.п. (более долгий срок может быть оговорен по личной инициативе дающего).

6. Без веских причин не откладывать время выплаты долга. Если же расплатиться в срок действительно невозможно, только тогда попросить отсрочить срок выплаты.

В одном хадисе Пророка Мухаммада (саллАллаһу ‘алейһи ва саллям) сказано:

– Считается угнетением, если богатый человек откладывает время выплаты долга, имея возможность расплатиться. (Бухари «Истикраз», 12; Муслим «Мусакаат», 33)

7. Ни в коем случае не откладывать расплату на Судный День.

Исходя из всего сказанного, мы понимаем, что допустимо брать в долг лишь необходимые суммы, не предаваясь излишествам и имея искреннее намерение в короткий срок вернуть долг. А кредитору следует стараться приумножить свое вознаграждение, проявляя заботу и сострадание к должнику.

К сожалению, сегодня мы все чаще и чаще сталкиваемся с нарушениями нравственных обязательств между берущими и дающими в долг. Возможно, долговые отношения скоро вообще исчезнут, и люди потеряют одну из разновидностей поклонения

Всевышнему Аллаһу (с.т.), милостиво дарованную Им. Мы не должны этого допустить. Богатый или состоятельный мусульманин не должен отказываться от возможности оказать помощь нуждающимся, в том числе и в виде долговых ссуд. Должники, в свою очередь, должны вовремя отдавать долги, не причиняя трудностей другим, сохраняя этим нормальные социальные отношения между людьми.

Богатый человек, проявляя жадность или грубость, выражает этим неблагодарность Аллаһу (с.т.) за Его дары. В свою очередь, бедняк, предающийся излишествам за чужой счет, идущий на поводу у своего эго, не получит праведной возможности освободиться от долгов и может погрязнуть в еще более тяжких грехах.

Человек, обладающий богатством, должен помнить, что, давая в долг, искренне желая помочь своим нуждающимся братьям, он может пополнить свой багаж для жизни вечной, ибо в Судный День ему не пригодятся материальные блага. В будущей вечной жизни у богатого не будет возможности давать в долг, а у нуждающегося в этой жизни там не будет нужды в этом. Следовательно, в этой жизни мы должны ценить и достойно соблюдать требования нашей религии.

Иначе говоря, этот кратковре-

менный мир, в который мы пришли, – мир шансов и возможностей для совершения поистине благих дел.

Мы должны понимать, что земная жизнь скоротечна, подобно месяцу Рамадан, который мы проводим с волнением в служении и поклонении Всевышнему, мольбе о прощении, покаянии и духовном умиротворении. Если эту жизнь мы проведем достойно, то после нее нас ожидает большой, истинный и вечный праздник.

Как красиво сказал Бахлюль-Дана (рахьматуллаһи ‘алейһи): «Праздник не для тех, кто надевает красивые и новые наряды, а для тех, кто защищен от наказания, кто спасся от вечного разочарования и убытка. Праздник не для тех, кто разъезжает на красивых и резвых скакунах, а для тех, кто оставив свои ошибки и недостатки, смог, по Воле Всемогущего Аллаһа (с.т.), стать чистым совершенным Его рабом».

О, наш Господь! Дай нам возможность достойно, с душой наполненной красотой, встретить праздники этой и вечной жизни. Дай нам силы в этом бренном мире по достоинству использовать дарованные нам возможности ради Твоего довольства. Причисли нас к тем счастливым и спасенным Тобой людям, которые помогли своему брату-мусульманину в его трудностях и бедах! Аминь!

## ХОТИМ ЛИ МЫ ЭТОГО СВОИМ...

Однажды к Пророку (с.т.а.в.) пришел юноша и сказал: «О, Посланник Аллаһа (с.т.а.в.), разреши мне совершить прелюбодеяние». Люди повернулись к нему, прикрикивая на него, чтобы он замолчал.

А Посланник Аллаһа (с.т.а.в.) приблизил его к Себе, посадил рядом с собой и сказал:

– А хотел бы ты этого для своей матери?

Он сказал: «Клянусь Аллаһом (с.т.), нет, да сделает Аллаһ (с.т.) выкупом за тебя».

– И люди не желают этого своим матерям. А пожелал бы ты этого своей дочери?

– Нет.

– И люди не желают этого своим дочерям.

И Пророк (с.т.а.в.) не переставал говорить юноше, пожелал бы ты этого своей сестре, пожелал бы ты этого своей тете (по отцу), пожелал бы ты этого своей тете (по матери), а юноша отвечал – клянусь Аллаһом (с.т.), нет, да сделает Аллаһ (с.т.) меня выкупом за тебя. Затем Пророк (с.т.а.в.) положил свою руку на плечо юноши и сказал: «О Аллаһ (с.т.), прости его грехи и очисти его сердце и защити его органы».

И после этого юноша больше не помышлял ни о чем подобном.

(Хадис привел имам Ахьмад от Абу Уамы (р.а.)

## ДЛЯ НЕИСПОЛНЯЮЩЕГО МОЛИТВУ ШЕСТЬ НАКАЗАНИЙ ПРИ ЖИЗНИ:

1. Нет благодати
2. Имя вычеркивается из числа достойных
3. Добрые деяния не принимаются Аллаһом (с.т.)
4. Не принимается Аллаһом (с.т.) мольба к Нему
5. Люди не любят такого человека
6. В мольбе к Аллаһу (с.т.) благочестивых людей нет его доли

## ТРИ НАКАЗАНИЯ ПРИ СМЕРТИ:

1. Умрет униженным, позорной смертью
2. Умрет голодным
3. Умрет мучимый жаждой

## ДВА НАКАЗАНИЯ В МОГИЛЕ:

1. Грудная клетка будет сдавлена так, что ребра войдут друг в друга
2. Тело будет чувствовать жар раскаленных углей

## ТРИ НАКАЗАНИЯ В ДЕНЬ СУДА:

1. Поволокут лицом вниз. Тело будет пылать жаром
2. Под гневным взглядом Аллаһа (с.т.) мясо будет спадать с тела
3. Будет допрошен мучительным допросом и брошен в ущелье Ада

## Желание выплатить закят сверх надлежащего

Убайй ибн Ка'б, да будет доволен им Аллаһ (с.т.), рассказывает: «Однажды Посланник Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует, послал меня в одну из областей собрать закят. Я пришел к одному из жителей этой местности и подробно узнал от него обо всем, чем он владеет. И оказалось, что в качестве закята он должен отдать одного годовалого верблюжонка. Услышав это, он сказал: «На что пригоден годовалый верблюжонок? От него ни молока взять, ни верхом сесть. У меня есть прекрасная взрослая верблюдица. Лучше возьми ее». Я ответил: «Я не имею права брать ничего сверх надлежащего. Поэтому я не могу принять от тебя то, что ты предлагаешь. Посланник Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует, как раз посещает эти места, и сегодня вечером он остановится неподалеку отсюда. Тебе лучше обратиться со своим предложением к нему. И если он не будет возражать, то я с удовольствием приму от тебя это, но в противном случае, ты должен будешь выплатить ровно столько, сколько положено».

Так он привел эту верблюдицу Посланнику Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует, и сказал: «О, посланник Аллаһа (с.т.а.в.)! Твой посланец пришел получить с меня закят. Клянусь Аллаһом (с.т.)! Я никогда раньше не имел такой чести выплачивать что-либо Посланнику Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует, или его посланцу. Поэтому я предоставил ему все, чем я владею. Он решил, что с меня полагается взять одного годовалого верблюжонка. О,

Посланник Аллаһа (с.т.а.в.)! От этого верблюжонка нет никакой пользы. Он не принесет молока и не понесет поклажу. Поэтому я предложил ему взять прекрасную взрослую верблюдицу, но он отказался ее принять без твоего разрешения. И я привел тебе эту верблюдицу». Посланник Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует, сказал: «Несомненно, тебе надлежит выплатить только то, что он тебе сказал. Но если ты по собственному волеизъявлению желаешь отдать сверх положенного, то это будет принято от тебя». Затем я привел эту верблюдицу Посланнику Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует. Он принял ее и обратился к Аллаһу (с.т.) с мольбами помиловать этого человека».

Посмотрите, с каким великодушием этот сподвижник пожертвовал самое лучшее, что было у него, во имя Аллаһа (с.т.)! А мы называем себя истинными приверженцами Ислама и последователями Посланника Аллаһа, да благословит его Аллаһ (с.т.) и приветствует, но с пренебрежением отказываем в подаянии бедным и нуждающимся и не желаем платить должную очистительную милостыню. Закят – один из столпов Ислама, но наши самые богатые люди даже не знают об этом. Из людей среднего достатка только самые сознательные продолжают выплачивать закят, но и они в счет выплаты включают даже расходы на своих же родных и близких, а также всю благотворительность, которой они были вынуждены заниматься в силу сложившихся обстоятельств и социального нажима.

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Довольство Аллаһа (с.т.) – в довольстве родителей, и гнев Аллаһа (с.т.) – в гневе родителей».

**Верующий в Аллаха (с.т.) и в Судный День – не станет притеснять своего соседа.**

**Лучший мусульманин тот, который помогает людям и приносит пользу. Али (р.а.)**

В

Человек, совершивший недостойное, имеет возможность очищения через тавба. Только мольба о прощении грехов должна быть искренняя. Истинная тавба - одно из самых сложных дел, ведь молитва о прощении не может ограничиться словами. Состояние тавба обязательно должно перейти в состояние сердца, в поведение, в действие. Условие искренней молитвы о прощении — не возвращаться к совершению этого греха. Душа человека, совершившего греховное, страдает. Что происходит в душе алкоголика, который просыпается утром и видит, что он превратился в грязное животное. Его душа брезгает своим телом. Что происходит в душе женщины, зарабатывающей своим телом? Если послушать ее душу, то она в изнеможении молит о спасении и ненавидит тело, в которое ее поместили. Даже искренняя тавба — тонкая, хрупкая нить, которая может оборваться в любой момент. Верующий должен подтвердить ее действиями. Он должен укрепить это состояние совершением добрых дел, выполнением своего долга Мусульманина. Он должен укреплять свою Веру, увеличивать знания. Жить в пределах границ, установленных Всевышним...

Харам привлекателен для лю-

дей. Все запрещенное — привлекательно. Все ведущее к гибели обладает таинственным свойством притяжения. И чтобы не попасть в ловушку харама истинные Мусульмане прошлого даже халяль (разрешенное) использо-

вали по минимуму: мало кушали, к еде относились избирательно, осмотрительно, использовали только разрешенное; сокращали время сна, мало говорили, а если говорили, то только полезное, нужное. Они жили в состоянии риязат. Оно влияет на состояние души. В этом состоянии человек свое животное начало заглушает, чтобы поднять духовное. Человек дает право жить душе, как и положено ей. При этом в жизни человека устанавливается порядок, открываются горизонты.



Все становится на свои места. Для нас ориентиром является жизнь самого лучшего из людей Пророка Мухаммада (с.т.а.в.). Духовное состояние Пророка (с.т.а.в.) должно передаваться нам, его последователям. Совершать то, что не совершал или не

добрял Пророк (с.т.а.в.), должно вызывать в нас ощущение тошноты... И тогда наше тело будет светиться изнутри светом Веры. По глазам человека можно узнать, откуда он берет энергию и какую. Если человек берет свет из Корана, то лицо его озаряется светом Корана. Если человек смотрит на греховное, то лицо его покрывает пелена мути. Так же можно видеть, какой свет идет из сердца человека... Или не идет от сердца поток света, если оно опечатано... Чтобы избежать грехов, нужно внимательно относиться к поклонению, НАМАЗ оберегает человека от всего греховного. Время жизни истекает незаметно для нас. Жизнь полна сюрпризов. Так же мы не знаем, что нас ожидает в могиле. Это особый мир. Мы не знаем, что ожидает нас в Судный День. Нужно стараться прожить жизнь так, чтобы среди этих неизвестностей не укорять себя: «Ах, если бы я не совершал того-то и того-то, ах, если бы, ах, если бы...» Пусть Всевышний Аллах (с.т.) даст баракат нашему времени и нашей жизни, простит наши грехи и примет наши молитвы. Аминь.

«О, уверовавшие! Просите помощи у Аллаха (с.т.) терпением и молитвой. Поистине Аллах (с.т.) с теми, терпелив» (Сура «аль - Бакъара, 2/ 153).

«О, уверовавшие! Просите помощи у Аллаха (с.т.) терпением и молитвой. Поистине Аллах (с.т.) с теми, терпелив» (Сура «аль - Бакъара, 2/ 153).

#### **Молитва Абу Тальхи, да будет доволен им Аллах (с.т.)**

Однажды Абу Тальха, да будет доволен им Аллах (с.т.), молился у себя в саду. Его внимание привлекла птица, которая металась из стороны в сторону и не могла пробраться сквозь густую листву. На какое-то время он засмотрелся на нее и забыл, какой по счету рака'ат он совершает. Его горю не было предела. Он отправился прямо к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, и сказал ему: «О, Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Мой сад отвлек меня от моей молитвы, и я жертвую его ради Аллаха (с.т.). Прошу, распорядись им по своему усмотрению».

Такой же случай произошел с одним из ансаров во время правления Усмана, да будет доволен им Аллах (с.т.). Он молился у себя в саду. Ветви деревьев склонились под тяжестью обещавших богатый урожай зрелых и сочных фиников, которые невольно привлекли его взор. Смотреть на них ему было в радость, и это заставило его забыть, какой по счету рака'ат он совершает. Он так огорчился этому, что решил пожертвовать свой сад, который отвлек его от молитвы. Он пошел к Усману, да будет доволен им Аллах (с.т.), и отдал ему свой сад, чтобы тот использовал его в богоугодном деле. Усман, да будет доволен им Аллах (с.т.), продал его за пятьдесят тысяч серебряных монет и распорядился этими деньгами надлежащим образом.

Вот какую цену платили сподвижники за свою веру. Они могли

пожертвовать свой сад стоимостью в пятьдесят тысяч серебряных монет только потому, что он отвлек его от молитвы.

#### **Молитва Ибн Аббаса, да будет доволен им Аллах (с.т.)**

Абдуллах ибн Аббас, да будет доволен им Аллах (с.т.), страдал катарактой. Врач сказал ему: «Это излечимо, но только если ты будешь соблюдать некоторые условия. Пять дней, совершая земной поклон (саджда), тебе ни в коем случае нельзя касаться головой земли. Однако для этой цели ты можешь использовать деревянную дощечку». Абдуллах ибн Аббас ответил: «Это невозможно! Я ни одного рака'ата не совершу подобным образом. Я слышал, как Посланник Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, говорил: «Тот, кто намеренно пропустит хотя бы одну молитву, встретит в День воскрешения гнев Всевышнего Аллаха».

Молитва, совершенная в соответствии с рекомендациями врача, была бы абсолютно правильной и ни в кое мере не нарушила бы установлений Всевышнего Аллаха (с.т.). Однако из-за своей преданности молитве и вопреки тому, что предупреждение Посланника Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, не имело прямого отношения к нему, он был готов скорее потерять зрение, нежели хоть как-то отступить от того порядка совершения молитвы, который установил посланник Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует.

#### **Как сподвижники приостанавливали свою**

#### **торговлю на время молитвы**

Однажды Абдуллах ибн Умар, да будет доволен им Аллах (с.т.), зашел на рынок. И тут он увидел, что с наступлением времени молитвы все позакрывали свои лавки и направились в мечеть. Он заметил: «Это — люди, про которых Всевышний Аллах (с.т.) сказал: «ЛЮДИ, которых ни торговля, ни продажа не отвлекают от поминания Аллаха (с.т.), выстаивания молитвы и выплаты закята, и которые страшатся Дня, когда сердца и взоры станут колебаться». («ан-Нур», 24:37)

Ибн Аббас, да будет доволен им Аллах (с.т.), сказал: «Эти люди были полностью поглощены торговлей. Но когда они услышали призыв к молитве (азан), то оставили всё и поспешили в мечеть». Как-то раз он заметил: «Клянусь Аллахом (с.т.)! Они были купцами, которым торговля не мешала вспоминать об Аллахе (с.т.)!»

Абдуллах ибн Мас'уд, да будет доволен им Аллах (с.т.), однажды оказался на рынке, когда возгласили призыв на молитву (азан). И он увидел, как все торговцы просто оставили свои лавки и пошли в мечеть. Он сказал: «Это, несомненно, те люди, про которых Аллах (с.т.) сказал: «Люди, которых ни торговля, ни продажа не отвлекают от поминания Аллаха (с.т.), выстаивания молитвы и выплаты закята...». («ан-Нур», 24:37)»

В другом хадисе говорится: «Когда все люди соберутся в День воскрешения, их спросят: «Кто те, которые восхваляли Аллаха (с.т.) и в радости, и в горе?» Появится группа людей, и они войдут в Рай

без всякого расчета. Затем снова спросят: «Кто те, которые оставляли свои лавки и проводили ночи в поклонении своему Создателю?» Появится другая группа людей, и они войдут в Рай без всякого расчета. Ангел снова спросит: «Где те, кому торговля не мешала поминать Аллаха (с.т.)?» Появится другая группа людей, и они войдут в Рай без всякого расчета. После того, как удалятся эти три группы, для всех остальных начнется расчет».

Общество Пророка, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, в Раю

Раби'а, да будет доволен им Аллах (с.т.), рассказывает: «Я часто ночевал у Посланника Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует. Я готовил для него воду, мисвак, молитвенный коврик и т.п., для его добровольной ночной молитвы (тахаджуд). Однажды (довольный моим услужением) он спросил меня о моем заветном желании. Я сказал: «О, Посланник Аллаха (с.т.а.в.)! Я хочу быть с тобой в Раю». Тогда он спросил меня, желаю ли я еще что-нибудь. Но я ответил: «Это все, чего я хочу». Затем он сказал мне: «Хорошо. Но ты должен помочь мне в этом, чаще делая земные поклоны (саджда)».

Эта история — хороший урок для нас с вами. Мы не должны рассчитывать только на наши мольбы, с которыми мы обращаемся к Аллаху (с.т.). Помимо этого, мы непременно должны прилагать какие-то усилия для того, чтобы осуществить свои мечты. И лучшее, что мы можем сделать — это молитва. Также было бы неправильно це-

(Окончание на 7 стр.)

**Кто не проявляет строгость в соблюдении предписаний и запретов Ислама, тот не сможет продвинуться по дороге, ведущей ко Всевышнему Аллаху (с.т.). Ахьмад Йасави (р.а.)**

## خُطْبَةُ عِيدِ الْفِطْرِ.

اللَّهُ أَكْبَرُ، اللَّهُ أَكْبَرُ.

الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي خَتَمَ بِأَفْوَاهِ الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ مِنْ هِلَالِ شَهْرِ رَمَضَانَ. وَافْتَتَحَ بِهِ أَبْوَابَ الْجَنَانِ لِلصَّائِمِينَ مِنْ أُمَّةِ مُحَمَّدٍ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ. فِي وَصَالِ شَهْرِ رَمَضَانَ.

وَأَنْزَلَ الْمَلَائِكَةَ مَعَ جِبْرَائِيلَ لَيْلَةَ الْقَدْرِ مِنْ حَلَالِ شَهْرِ رَمَضَانَ. وَأَعْتَقَ مِنَ النَّارِ فِي كُلِّ لَيْلَةٍ أَلْفَ أَلْفٍ عَتِيقٍ مِنْ

لَيَالِي شَهْرِ رَمَضَانَ. أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ الْجَنَانُ الْمُنَانُ. وَأَشْهَدُ أَنَّ سَيِّدَنَا مُحَمَّدًا عَبْدَهُ

وَرَسُولَهُ نَبِيَّ الْإِنْسِ وَالْجِنِّ. وَصَلَّى اللَّهُ تَعَالَى وَسَلَّمَ عَلَى رَسُولِهِ مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِهِ وَأَصْحَابِهِ أَجْمَعِينَ. أَوْصِيَكُمْ عِبَادَ

اللَّهِ وَإِيَّايَ أَوْلَا بِتَقْوَى اللَّهِ تَعَالَى فَاتَّقُوهُ وَأَطِيعُوهُ. إِنَّ اللَّهَ مَعَ الَّذِينَ اتَّقَوْا وَالَّذِينَ هُمْ مُحْسِنُونَ. أَيُّهَا النَّاسُ! إِعْلَمُوا

أَنَّ يَوْمَكُمْ هَذَا يَوْمٌ عَظِيمٌ وَوَعِيدٌ مَبَارَكٌ كَرِيمٌ. خَتَمَ اللَّهُ بِهِ شَهْرَ الصِّيَامِ وَافْتَتَحَ بِهِ أَشْهُرَ الْحَجِّ إِلَى بَيْتِ اللَّهِ الْحَرَامِ.

أَحَلَّ لَكُمْ فِيهِ الطَّعَامَ وَحَرَّمَ عَلَيْكُمْ فِيهِ الصِّيَامَ. يَوْمٌ يَفْتَحُ اللَّهُ تَعَالَى فِيهِ بَابَ التَّوْبَةِ لِمَنْ تَابَ. وَيَعْتَقُ فِيهِ الرِّقَابَ

وَيَهْدِي اللَّهُ مَنْ أَنَابَ. يَوْمٌ تَسْبِيحٌ وَتَهْلِيلٌ وَتَكْبِيرٌ وَتَحْمِيدٌ وَتَمْجِيدٌ. وَيَوْمٌ عَظَّمَ اللَّهُ تَعَالَى حُرْمَتَهُ وَبَسَطَ بَرَكَتَهُ وَنَشَرَ

عَلَيْكُمْ رَحْمَتَهُ وَرِضْوَانَهُ: عِبَادَ اللَّهِ تَعَالَى عَجِّلُوا رَحِمَكُمُ اللَّهُ تَعَالَى زَكَاةَ فِطْرَتِكُمْ فَإِنَّهَا طَهَارَةٌ لِأَبْدَانِكُمْ وَتَمَامٌ

لِصِّيَامِكُمْ. عَنْ كُلِّ وَاحِدٍ مِنْكُمْ صَغِيرٌ وَكَبِيرٌ وَذَكَرٌ وَأُنْثَى، صَاعًا مِنْ بُرٍّ أَوْ صَاعًا مِنْ سُلْتٍ أَوْ صَاعًا مِنْ شَعِيرٍ أَوْ صَاعًا مِنْ سَاتِرِ الْمُعْشَرَاتِ. قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى

اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: إِنَّ صِيَامَ الْعَبْدِ مُعَلَّقٌ بَيْنَ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ حَتَّى يُؤَدِّيَ زَكَاةَ الْفِطْرِ. أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ. بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. ﴿وَأَمَّا مَنْ خَافَ

مَقَامَ رَبِّهِ وَنَهَى النَّفْسَ عَنِ الْهَوَىٰ فَإِنَّ الْجَنَّةَ هِيَ الْمَأْوَىٰ﴾. عَصَمَنَا اللَّهُ تَعَالَى وَأَعَادَنَا اللَّهُ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ قَبَائِحِ أَعْمَالِنَا وَأَقْوَالِنَا. أَسْتَغْفِرُ

اللَّهُ لِي وَلَكُمْ أَجْمَعِينَ. وَيَا فَوْزَ الْمُسْتَغْفِرِينَ وَهُوَ أَرْحَمُ الرَّاحِمِينَ آمِينَ.

## Хутба праздника Фитр

Хвала Аллаху (с.т.), который опечатал рты Верующих с началом месяца Рамазан и открыл двери Рая для постящихся из уммата Пророка Мухаммада (с.т.а.в.) в течение месяца Рамазан.

И ниспосылает ангелов вместе с Жабраилом (а.с.) в ночь предопределения и в каждую ночь месяца Рамазан освобождает от Ада тысячи рабов.

Я свидетельствую, что нет божества кроме Аллаха (с.т.), Единого, Великого, и я свидетельствую, что Господин наш Мухаммад (с.т.а.в.), раб Его и Посланник, Пророк людей и джинов, благословение и приветствие на Посланника Мухаммада (с.т.а.в.), на Его семью, сподвижников и всем.

Я наставляю Вас, о рабы Аллаха (с.т.), и себя, прежде всего, быть Богобоязненным. Бойтесь Его и покоритесь Ему. Поистине Аллах (с.т.) с теми, кто боится Его, и кто совершает хорошее.

О, люди! Вы знаете, поистине это ваш день, день великий, благодатный, бесценный.

Закрывает Аллах (с.т.) окончанием этого месяца пост и открывает месяц Хаджа в дом Аллаха (с.т.), разрешено вам в нем кушать и запрещено в нем поститься.

В этот день открывает Аллах (с.т.) двери покаяния тому, кто кается, освобождает рабов от Ада и направляет на правильный путь.

Этот день - день прославлений, упоминаний и восхвалений. В этот день распространяет Аллах (с.т.) свой Баракат, Милость и Довольство.

О, рабы Аллаха (с.т.)! Спешите отдавать закят Фитр. Поистине – это очищение для ваших тел и восполнение вашего поста. С каждого из вас от млада до старца, от мужчин и женщин - один «сагъ» из пшеницы, ячменя, ржа, или остальных злаков, которое кушают в нашем населенном пункте.

Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Поистине пост раба связан между Небесами и Землей, пока он не определит свой закатуль фитр».

(Начало на 6 стр.)

ликом и полностью надеяться только на мольбы благочестивых Шейхов и праведных людей, ведь мы живем в мире причин и следствий. Да, без сомнения, Всевышний Аллах (с.т.) в силу Своей Мудрости и Могущества иногда дарует нам что-то безо всякой видимой на то причины, но такое бывает очень редко.

Что же касается нас с вами, то в этой жизни мы трудимся, прилагая все усилия, никогда не рассчитываем только на мольбы и не останавливаемся на достигнутом. Точно так же во всех своих делах, совершаемых для следующей жизни (ахират), мы делаем все от нас зависящее, чтобы наше поведение соотносилось с религиозными и этическими нормами. Мы не рассматриваем слова мольбы как единственный имеющий значение фактор и не предоставляем все беспощадной судьбе, как это делают фаталисты. Конечно, мольбы праведных и любимых Аллахом (с.т.) людей производят свой должный эффект, но они лишь дополняют наши собственные искренние усилия. Даже Посланник Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, попросил Раби'у «помочь» ему, чаще делая земные поклоны (то есть, молиться в любое свободное время).

## Сострадание и великодушие

Сподвижники были олицетворением самой справедливости. Они установили нормы, соблюдать которые в современном обществе довольно трудно. Мы были бы счастливы хотя немного походить на них. Некоторые их качества стали их второй натурой, такие, например, как великодушие. Всевышний Аллах (с.т.) говорит об этом в Коране: «Они предпочитают [их] себе, даже если сами пребывают в нужде» («аль-Хашр», 59:9).

## Угощение ночного гостя

Один человек пришел к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, и посетовал на голод и нужду. Но Посланник Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, не смог ничего найти ни у себя, ни у своих жен. Он спросил сподвижников, не примет ли кто-нибудь из них у себя гостя на эту ночь. И один человек из ансаров сказал: «Я, о Посланник Аллаха (с.т.а.в.)!».

Он привел этого человека к себе домой и сказал своей жене: «Это гость Посланника Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, и мы должны устроить ему хороший прием, не жалея для этого ничего». Жена ответила ему: «Клянусь Аллахом (с.т.)! Кроме той малости, что я приготовила для детей, у меня в доме ничего нет». Тогда он сказал: «Уложи детей спать без ужина, а я сяду с гостем за стол. Когда мы начнем есть, потуши лампу, будто хочешь ее починить, чтобы гость не заметил, что я не ем вместе с ним».

План удался. Вся семья, в том числе и дети, остались голодными для того, чтобы досыта накормить гостя. В связи с этим Всевышний Аллах (с.т.) ниспослал следующий аят: «Они предпочитают [их] себе, даже если сами пребывают в нужде» («аль-Хашр», 59:9).

Довольно много подобных историй случалось со сподвижниками Пророка, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует. Вот одна из них.

## Гостеприимство, оказанное постящемуся сподвижнику

Один из сподвижников каждый день соблюдал добровольный пост, поскольку ему просто нечего было есть. Сабит, да будет доволен им Аллах (с.т.), узнал об этом и сказал своей жене: «Сегодня вечером я приведу гостя. Когда мы сядем за стол, потуши лампу, будто хочешь ее починить, и ничего не ешь, пока гость не насытится».

План удался как и в предыдущей истории. Оба супруга сидели с гостем за одним столом, но «простая душа» даже не заподозрил, что ни муж, ни жена так и не прикоснулись к еде, ведь, казалось, их руки и челюсти активно работали. Когда на следующее утро Сабит пришел к Посланнику Аллаха, да благословит его Аллах (с.т.) и приветствует, его ждала радостная весть: «О Сабит! Аллах (с.т.) высоко оценил твое вчерашнее гостеприимство».

## Хутба месяца Шавваль

﴿ الخطبة الرابعة لسؤال ﴾  
 الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي تَفَرَّدَ فِي مَلَكِهِ وَبَقَاهُ وَتَقَدَّسَ وَتَنَزَّهَ  
 فِي أَرْزَلِيهِ فَلَا عَيْنٌ تَرَاهُ حَكْمَ بِحُكْمِهِ فِي خَلْقِهِ فَلَا مُعَقَّبَ  
 لِحُكْمِهِ وَلَا زَادَ لِمَا قَضَاهُ قَسَمَ الْأَزْزَاقَ وَالْأَجَالَ بَيْنَ  
 عِبَادِهِ هَذَا مَنَعَهُ وَهَذَا أَعْطَاهُ وَهَذَا أَسْعَدَهُ وَهَذَا أَشْفَاهُ  
 (أَحْمَدُهُ) عَلَى مَا أَعْطَاهُ وَأَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ  
 لَا شَرِيكَ لَهُ شَهَادَةٌ مَن شَهِدَهَا يَبْلُغُ مَبَاهٍ وَأَشْهَدُ أَنْ سَيِّدَنَا  
 وَنَبِيَّنَا مُحَمَّدًا عَبْدَهُ وَرَسُولَهُ سَيِّدَ أَنْبِيَآءِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَعَلَى آلِهِ  
 وَأَصْحَابِهِ صَلَاةً وَسَلَامًا دَائِمِينَ مُتَلَازِمِينَ إِلَى يَوْمِ عَرَضِهِ  
 وَلِقَائِهِ وَسَلَامًا تَسْلِيمًا كَثِيرًا ﴿ أَيُّهَا النَّاسُ ﴾ أَوْصِيكُمْ بِتَقْوَى  
 اللَّهِ فَقَدْ فَازَ مَنْ اتَّقَاهُ وَأَحْذَرُوا كُمْ عَنِ الْمَعَاصِي فَقَدْ خَابَ مَنْ  
 عَصَى مَوْلَاهُ وَلَا زَمُوا طَاعَتَهُ فِي طَاعَتِهِ رِضَاهُ وَأَنْهَاكُمْ  
 عَنِ اتِّبَاعِ الْهَوَىٰ فَقَدْ ضَلَّ مَنْ اتَّبَعَ هَوَاهُ وَأَمْرُكُمْ بِتَعْجِيلِ  
 لِتَوْبَةٍ قَبْلَ أَنْ يَبْلُغَ الْأَجَلَ مِنْتَمَاهُ وَأَعْمُوا يَا عِبَادَ اللَّهِ أَنْ مَنْ  
 ذَكَرَ اللَّهَ ذَكَرَهُ وَمَا تَقَدَّمُوا لِأَنْفُسِكُمْ مِنْ خَيْرٍ تَجِدُوهُ  
 عِنْدَ اللَّهِ وَاحْذَرُوا زَمَانَكُمْ هَذَا فَانَّهُ زَمَانٌ قَلَّ خَيْرُهُ  
 وَكَثُرَ بَلَاءُهُ وَانْتَشَرَ شَرُّهُ وَتَزَايَدَ أَذَاهُ وَاشْتَغَلَ كُلُّ مَنْابِطَلَبِ  
 دُنْيَاهُ وَغَفَلَ الْغَافِلُونَ عَنِ الْمَوْتِ فَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللَّهِ  
 وَصَارَ الدِّينُ غَرِيبًا كَمَا كَانَ مُبْتَدَأَهُ فَوَا أَسْفَاهُ وَأَقَلَّةَ حِيلَتَاهُ  
 فِي يَوْمٍ تَظْهَرُ فِيهِ الْفَضَائِحُ وَتَشْهَدُ عَلَيْنَا فِيهِ الْجَوَارِحُ  
 وَالْحَاكِمُ هُوَ اللَّهُ يَوْمَ لَا تَمْلِكُ نَفْسٌ لِنَفْسٍ شَيْئًا وَالْأَمْرُ  
 يَوْمَئِذٍ لِلَّهِ ﴿ الْحَدِيث ﴾ رُوِيَ فِي الصَّحِيحَيْنِ أَنَّ رَسُولَ  
 اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ إِنَّ الزَّمَانَ قَدْ اسْتَدَارَ كَهَيْئَتِهِ  
 يَوْمَ يَخَاقُ اللَّهُ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ السَّنَةَ اثْنَا عَشَرَ شَهْرًا مِنْهَا  
 أَرْبَعَةٌ حُرْمٌ ثَلَاثَةٌ مَتَوَالِيَاتٌ ذُو الْقَعْدَةِ وَذُو الْحِجَّةِ وَالْمُحَرَّمُ  
 وَرَجَبُ مُضَرَ الَّذِي بَيْنَ جُمَادَى وَشَعْبَانَ \* وَأَيْضًا رَوَى  
 الْبُخَارِيُّ عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ  
 وَسَلَّمَ يَتَقَارَبُ الزَّمَانُ وَيَنْقُصُ الْعِلْمُ وَيَبْتَقِي الشَّيْخُ وَتَظْهَرُ الْفِتَنُ  
 وَيَكْثُرُ الْهَرَجُ قَالُوا يَا رَسُولَ اللَّهِ أَيُّهَا هُوَ قَالَ الْقِتْلُ أَوْ كَمَا قَالَ

Хвала Аллаху (с.т.), который Един в Своем владении и в Своей Вечности, свят Он и чист от сотоварищества изначально. Он управляет Своей властью над созданиями своими и нет проверяющего власть Его и нет останавливающего то, что свершается от Него. Он разделит пропитание и распределил сроки смерти среди своих рабов. Он Дающий, и Он Припятствующий. Прославляю Господа за блага Его и свидетельствую, что нет божества кроме Аллаха (с.т.), Единого, нет сотоварища Ему, свидетельствованием доводящим к Его Милости и свидетельствую, что Господин и Пророк наш Мухаммад (с.т.а.в.) раб Его и Посланник, Господин Пророков, мир Ему и благословение, Его семье и Его сподвижникам.

О, люди! Наставляю Вас и себя в первую очередь, быть богобоязненными, остерегаю Вас от ослушания, ведь в убытке и в печали тот, кто ослушен Господу своему. Необходимо служить Ему, ведь в покорности довольство Господа. Предупреждаю Вас, не подчиняйтесь страстям, ведь заблудился тот, кто последовал за своими страстями. Повелеваю Вам спешить раскаиваться, пока не постигла смерть.

Знайте Вы, о рабы Аллаха (с.т.)! Поистине, кто упоминал Аллаха (с.т.), Аллах (с.т.) вспомнил того, и все, что будет представлено вами от хорошего, найдете вы у Аллаха (с.т.).

Остерегайтесь сегодняшнего времени, в нем мало хорошего и много бед и несчастий, распространяется зло, увеличиваются мучения и притеснения, и каждый занят мирскими заботами, забыли смерть и очерствели они - люди.

Нет силы и могущества ни у кого, кроме Аллаха.

Религия стала чуждым, что за неразумность, что за бесстыдство. Каково будет в День Суда, когда будут раскрываться все позорные поступки, когда будут свидетелями наши части тела, а Властелин Он Аллах (с.т.) в тот день, и не сможет помочь один другому ни в чем, а власть у Аллаха (с.т.).

От Абу Хурайры (р.а.) передается, что Пророк (с.т.а.в.) сказал: «Приблизится время, в нем будет недостаточность и убавление науки и знаний, останется и сохранится алчность и страсть, распространится смута, увеличится волнение». Сподвижники спросили: «Что за волнение о, Посланник Аллаха (с.т.а.в.)?» Он ответил: «Убийства».

## ИСЛАМ

В ЮЖНОМ ДАГЕСТАНЕ  
ИСЛАМСКИЙ ЕЖЕМЕСЯЧНИК

### Учредитель:

Шейх Исафилов  
Сиражуддин-Хаджи аль-Хурики  
Хан-Мухаммадович  
Журналистский коллектив редакции

### Председатель

редакционного совета

Имам Джума-мечети  
г. Дербент Устасз Саидов  
Исамудин-Хаджи Эфлединович

Директор религиозной  
организации «Бабуль Абваб»

Саидов Ариф-Хаджи Эфлединович

### Редактор

Махмудов Тимур-Хаджи Керимович

### Заместитель редактора

Муфараджев Муслим Муфараджевич

### Корректор

Раджабова Зумруд-Хаджа  
Нурмухаммадовна

Адрес редакции: РД, г. Дербент,  
ул. Гагарина, 42

Тел.: 89882680031, 89882694767

e-mail: [islamvud@yandex.ru](mailto:islamvud@yandex.ru)

сайт: [www.babulabvab.ru](http://www.babulabvab.ru)

Газета отпечатана в ООО «Дом печати»,

367008 г. Махачкала,

пр. Акушинского 20 а.

тираж 999

заказ \_\_\_\_\_

## РУЗНАМА

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
И Ю Л Ь	1	3:01	12:30	16:59	19:33	21:20
	5	3:05	12:30	16:55	19:30	21:19
	10	3:11	12:30	16:53	19:27	21:17
	15	3:14	12:30	16:52	19:26	21:16
	20	3:18	12:30	16:48	19:25	21:15
	25	3:23	12:30	16:43	19:23	21:15
31	3:30	12:30	16:42	19:20	21:14	

## Шروط الاذان الوقت

Условия азана – это  
время намаза

месяц	число	утренний	обеденный	послеобед.	вечерний	ночной
А В Г У С Т	1	3:31	12:30	16:42	19:20	21:10
	5	3:35	12:30	16:38	19:15	21:07
	10	3:40	12:30	16:29	19:13	21:04
	15	3:50	12:30	16:24	19:04	21:00
	20	3:55	12:30	16:20	19:00	20:55
	25	4:03	12:30	16:15	18:55	20:45
30	4:09	12:30	16:10	18:50	20:41	

Али асхаб (р.а.) сказал: «Справедливость, обеспечение безопасности подданных и порядок в государстве – украшение правителей».